

泉州爱人才 人才爱泉州 第三届“泉州人才节”开幕

据泉州晚报 20日,以“泉州爱人才 爱泉州”为主题的第三届“泉州人才节”开幕。泉州市委副书记、市长蔡战胜出席并致辞。郑兰荪、谢华安、杨永斌、孙世刚等专家,与泉州市人大常委会主任徐华、泉州市政协主席肖汉辉,共同开启2025年“赋能民营经济高质量发展”院士专家泉州行活动。

蔡战胜向长期关心支持泉州发展的专家学者、人才代表、各界人士表示热烈欢迎和衷心感谢。他说,泉州流淌着“敢为天下先”的创新血脉,镌刻着“爱拼才会赢”的创业基因,始终以“市井十洲人”的开放胸襟和包容姿态,欢迎八方来客、接纳四海英才。近年来,

泉州深耕人才“港湾计划”,迭代升级“1+5+N”人才政策体系,构建起涵盖“人才引育、科研创新、成果转化、金融支持、优才服务”的暖心人才生态。坚持举办人才节,既是“泉州爱人才、人才爱泉州”的长情告白,更是对“泉州成就人才、人才成就泉州”的坚定承诺。

蔡战胜指出,当前,泉州正深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,传承弘扬、创新发展“晋江经验”,加快新型工业化和新型城镇化步伐,聚力建设21世纪“海丝名城”。重点围绕50条县域重点产业链,做大做强传统优势产业,抢滩布局新兴产业和未来产业,大力培育高薪技

术企业和专精特新企业,全力推动创新链、产业链、资金链、人才链“四链”深度融合;围绕古城提质和新城集聚,着力打响世界遗产保护利用典范城市、“世遗泉州·时尚之都”等金字招牌,持续提升城市能级品质。这里的发展态势越来越好,产业越来越强,城市越来越美,蕴藏着广阔的发展机遇。全市上下将秉承“来了就是泉州人”“来泉州会成功”,一如既往用礼遇致敬人才、用诚意拥抱人才、用暖心举措引聚人才,让每一位奋斗者在这片创业热土上书写不凡、成就梦想。

开幕式上,泉州市人才人口“双增”行动方案,2025年招贤令和人才

创新创业系列赛事、“百师千徒”文旅人才授艺传承工程相继发布;一批泉州市海内外人才飞地启用;泉州市人才创新服务中心正式揭牌;“海丝泉州·人才港湾”信息平台3.0版上线。现场颁发了首届安踏科技奖,签约6个涉才基金、人才创投项目。物理化学家孙世刚作“新质生产力氢能源和高端制造电子电镀发展”主题演讲;部分青年人才代表作“让人才与城市共成长”宣言。

人社部留学人员和专家服务中心副主任陶静,省委组织部、省人社厅有关负责同志,泉州市领导卢秀萍、黄景春、汤孔忠、雷连鸣、黄世界等参加。

南安成为2025-2026年中国国际羽毛球挑战赛申办城市

本报讯(记者 朱晓西 通讯员 曲冰)19日,中国羽毛球协会发布通告,正式确定南安市为2025-2026年中国国际挑战赛申办城市。

据悉,2025-2026年中国国际羽毛球挑战赛计划于10月28日至11月2日举办。本届赛事将试行全新的“3局15分制”计分系统,采用三局两胜制,每局15分决胜,在第8分时进入局间歇。若比分战至14平时,胜方需净胜2分才能结束该局,单局最高得分上限为21分。

中国国际羽毛球挑战赛是本赛季部分试行每局15分制新规的比赛之一。该规则变化打破了传统21分制的固有模式,将极大考验运动员的技术应变能力与体能分配策略,全面提升赛事的悬念感与观赏性。

作为世界羽联赛事体系第三类别赛事,中国国际羽毛球挑战赛每年都吸引着众多来自世界各地的优秀羽毛球选手参赛,争夺世界排名积分与丰厚奖金,竞技水平和影响力不容小觑。

南安是“人民楷模”国家荣誉称号获得者、中国羽毛球事业奠基人、世界羽联终身成就奖获得者王文教先生的故乡,也是福建首个“奥运冠军之城”。近年来,南安积极推广和普及羽毛球运动,培育打造羽毛球特色学校,全市累计向各级输送了50多名羽毛球运动员,培养出南安籍奥运冠军黄东萍。去年,福建省第一届“王文教杯”羽毛球公开赛启动仪式在南安举办,吸引奥运冠军吉新鹏、赵芸蕾、黄东萍和世界冠军洪伟伟等羽毛球名将悉数亮相。

未来,赛事不仅是举办城市向世界全方位展示形象的窗口,世界级选手的精彩较量也将进一步激发全民运动热情,推动羽毛球运动的普及与发展。



20日,“山盟海誓·爱在南安”第九期市长颁证日活动在武荣公园成功船上举行。图为9对新人拍下“全家福”,定格珍貴瞬间。本报记者 黄奕群 摄

(相关新闻详见2版)

南安率先完成“15分钟就业服务圈”布局 首批26个村(社区)“家门口”就业服务站全面建成

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 侯坤祥 罗丹)20日,南安召开全市就业工作推进会。记者从会上获悉,截至目前,全市首批26个村(社区)“家门口”就业服务站已全部建成并投入运营,率先完成“15分钟就业服务圈”布局。这标志着南安市就业服务工作迈入便民化、精准化、数字化的新阶段。

会议现场,全市各乡镇(街道)劳动保障事务经办、各村(居)“家门口”就业服务站就业服务专员等参加会议,市就业人才中心有关负责人现场解读《泉州市“家门口”就业服务站建设实施方案(试行)》,并介绍“泉就业”信息化平台总体框架及各个板块功能、村(社区)就业服

务平台及村(社区)就业服务小程序功能等,强调以服务站为载体,强化就业困难人员、失业青年、长期失业人员、高校毕业生等重点群体的动态跟踪与服务,更好更快地落实南安各项就业重点工作。

“今年来,我们以群众需求为导向,通过科学规划站点布局,于5月在泉州市率先完成‘15分钟就业服务圈’布局,通过嵌入式开发功能融合,全市首批26个村(社区)‘家门口’就业服务站已全部建成并投入运营,补充完善零工市场、零工驿站,切实将就业服务延伸至基层‘最后一公里’。”市政务服务中心人社局综合服务窗口负责人介绍。

据悉,村(社区)“家门口”就业服

务站深度融合线上线下资源,充分发挥“大数据+铁脚板”作用,线上依托“泉就业”信息化平台及村(社区)就业服务小程序,线下依托服务站就业服务专员采集完善“劳动力”“用人单位”两项数据库,实现就业供需智能匹配,实时推送、就失业登记“指尖办理”、利民惠企政策精准实施,将有效解决重点群体就业及企业用工难题。

“接下来,我们将进一步完善服务站运营机制,拓宽服务场景,扩大服务覆盖面,最终实现‘就业不出村,服务零距离’,同时通过数据比对开展精准就业服务与重点重负,提升企业群众获得感。”市人社局相关负责人表示。

总投资2000万元 梅溪洪梅镇河道整治工程完工

持续深化拓展“三争”行动 奋勇争先再上台阶

本报讯(记者 黄俊涛 通讯员 伍一朗)近日,记者从南安市洪梅镇政府获悉,总投资约2000万元的南安市梅溪洪梅镇河道整治工程已全线完工。

20日,记者在梅溪流域洪溪村段看到,新建成的护岸宛如飘带点缀在农田间。站在河岸边远眺,满眼皆是绿意盎然。

洪梅镇水利办干事黄金发介绍,

该项目综合治理河道长度5127米,治理范围为洪梅镇大坪桥至东阳桥。工程主要建设内容包括河道清淤清障,新建堤防、护岸,新建排水涵管10座,拆除拦水坝7座,改建6座拦水坝,新建下河台阶15处等。

该项目能够快速落地,离不开梅溪沿岸村民的大力支持。洪梅司法所所长、项目负责人李荣艺介绍,项目共涉及洪溪村、六都村、新联村、仁科村、

山溪村5个村,需征用土地40多亩,涉及600多户村民。得知项目即将启动建设,村民们纷纷响应,无偿捐地,让项目建设得以按时推进。

“以前梅溪流域杂草丛生,堆物较多,暴雨后易造成河水漫灌上岸,威胁两岸群众和农田安全。”洪溪村村民黄阿伯说,大家都盼望工程早日完工。

李荣艺介绍,项目建成后,原本梅溪河道从最窄的8米宽,扩大到16米宽,部分河道最宽达到28米。经过清淤清障后,新建的护堤高度从2米增加

到4米多,有效保护梅溪两岸的农田和村庄。

在梅溪流域六都村段,记者看到,堤岸上一排排混凝土护栏沿溪堤岸而立,护栏边上用透水砖铺设着休闲步道。村民们在步道上悠闲散步,享受着项目完工后带来的福利。

在梅溪洪梅镇河道整治工程项目建设过程中,还配套实施了绿化、美化、亮化工程,修建机耕路和灌溉水渠,种植花草树木,安装景观灯带等。如今,梅溪摇身一变成为村民休闲散步的好去处。

南安获省级体育专项资金293万元

本报讯(通讯员 黄柏泉 记者 陈亮亮)近日,省财政厅下达2025年体育专项资金,南安获得293万元,推动全民健身场地设施建设,支持青少年赛事活动开展和竞技体育运动特色县(市、区)品牌建设,促进体育产业发展。

其中,全民健身领域170万元,分别用于“第八届社区(乡村)体育联赛省级总决赛”“王文教羽毛球国际挑战赛”;青少年体育领域113万元,主要用于福建省中学生足球联赛(初中组);体育产业领域10万元,主要用于“郑成功杯”国际男子篮球赛。



丹青问道 才涌武荣 南安市美丽乡村写生作品展开幕

本报讯(记者 黄伟励 蔡静琦)20日,第三届“泉州人才节”南安专场活动——“丹青问道 才涌武荣”南安市美丽乡村写生作品展开幕式在南安市政务服务大厅举行。市领导傅文星、邱雪亮出席开幕式。

“丹青问道 才涌武荣”南安市美丽乡村写生作品展汇集了55幅写生佳作,涵盖中国画、水彩、油画等多种艺术形式,立体呈现南安美丽乡村建设的时代画卷。

美术家们深入南安乡村,用脚步丈量田野,以画笔对话山水,或定格古厝老巷的烟火气息,或描绘溪涧田园的盎然生机,或捕捉非遗技艺的匠心传承。每一幅作品都通过细腻入微的笔触,融入深刻的思考,记录“绿盈乡村”的生态底色,留存从传统到现代交织的视觉档案,为“绿水青山就是金山银山”的理念写下了生动注解。

此次活动由南安市委宣传部、南安市委人才办、南安市文联共同主办,南安市美术馆承办,南安市行政服务中心管委会协办。展览时间将持续至6月20日,欢迎市民前往参观。

又讯 20日,“艺道——南安文化名家黄志洋美术工作室成员作品展”在水头镇安平美术馆启幕,吸引近百名美术爱好者齐聚一堂,共赏艺术盛宴。现场,工作室成员不仅带来了精彩的艺术作品,还生动讲述了作品背后的创作故事。当天,嘉宾们还围绕当代艺术创作理念与发展趋势展开热烈探讨。

探索转型升级与组织管理新机遇 南安青年领军人才再赴北京

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 曾俊豪)5月15日至17日,南安青年领军培育工程北大研修班再次走进北京大学,探索转型升级与组织管理新机遇。

本次研修班主题为《转型升级与组织管理》。学习期间,北京大学光华管理学院院长、北京大学博雅特聘教授刘俏为学员们讲授《中国式现代化与经济展望》,通过翔实的数据剖析美国实施所谓“对等关税”对中美双方造成的影响;北京大学教授、光华管理学院创新与创业中心主任张一驰以“高速”和“丛林”两大比喻入题,讲授《第二曲线:思维重构与组织跃迁》,详细分析两大思维下如何做到执行力与发现力的平衡、能力与勇气的结合以及变动报酬与固定报酬的权衡,为学员主动探索新增长点,寻找第二曲线的组织管理跃迁方式提供重要借鉴;经码咨询联合创始人、具有20余年丰富管理实战经验的企业经营管理专家魏建华为学员们带来《商业全局思维下的组织绩效:BSC模型》实战训练,采用动态沙盘推演模拟,对学员分组组建虚拟企业,在整体经营周期中直面市场、财务、客户、流程等多个仿真挑战,积极开展深度博弈,在团队研讨、碰撞和分析决策中进一步提高南安企业家商业全局观和商业敏锐度,最终达到企业全流程“上下拉通、左右拉通”。

学员们还参观全球领先的软件与信息技术服务商微软中国,通过参观微软“新视界”中心,沉浸式体验语音交互、虚拟广告、混合现实等一系列前沿科技产品。微软中国数据科学与人工智能高级专家王剑白博士同学员交流《人工智能时代转型升级商业机遇》,分享AI在员工招聘、信息安全、财务、办公等应用领域的应用场景,并借行业创新案例引导学员抢抓机遇、赋能企业向新向强。